

Εξηγήσεις Στουρνάρα για τη Siemens

Στη Βουλή θα κληθεί ο Διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος Γιάννης Στουρνάρας, προκειμένου να δώσει εξηγήσεις γιατί υπέγραψε ως υπουργός Οικονομικών το 2012 τον εξωδικαστικό συμβιβασμό με τη Siemens, ανακοίνωσε η Πρόεδρος της Βουλής Ζωή Κωνσταντοπούλου κατά τη συνεδρίαση της Επιτροπής Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής

Στην Επιτροπή κατέθεσε ο διατελέσας πρόεδρος της Εξεταστικής Επιτροπής για τη διερεύνηση του σκανδάλου Siemens Σήφης Βαλυράκης.

Η Ζ. Κωνσταντοπούλου αμφισβήτησε τη νομιμότητα και την εγκυρότητα της υπογραφής του εξωδικαστικού συμβιβασμού από τον Γ. Στουρνάρα και δήλωσε ότι «θα τον καλέσουμε που υπέγραψε εκπρόθεσμα».

«Αμφισβητώ την εγκυρότητα του συμβιβασμού και θα προτείνω να καλέσουμε τον Γ. Στουρνάρα που τον υπέγραψε εκπρόθεσμα τον Αύγουστο του 2012 για να δούμε αν έχουν ισχύ αυτά γιατί σε μια τόσο δεινή θέση για την χώρα δεν νομίζω ότι έχει κανείς την εξουσία να παρατείνεται από τέτοιες αξιώσεις», είπε χαρακτηριστικά. Από την πλευρά του ο κ. Βαλυράκης επέκρινε την Δικαιοσύνη και την Βουλή για συστηματική παρακώλυση της έρευνας του σκανδάλου, εκτιμώντας

ότι αυτό έγινε για να μην θιγούν πολιτικά πρόσωπα. Η Δικαιοσύνη, σύμφωνα με τον κ. Βαλυράκη, ενώ εντόπιζε ευθύνες ή ενδείξεις ευθυνών πολιτικών προσώπων δεν έστειλε τον φάκελο στην Βουλή.

«Ακινησία από τη Δικαιοσύνη»

«Υπάρχει ακινησία απαράδεκτη από Δικαιοσύνη και αρνήσεις έρευνας από το κοινοβούλιο με το πρόσχημα ότι εφόσον ερευνά η δικαιοσύνη η Βουλή δεν μπορεί να κάνει τίποτα», είπε κάνοντας λόγο για «διαχρονικά αρνητική διάθεση από την Δικαιοσύνη».

Κατήγγειλε ακόμη ο κ. Βαλυράκης ότι η Δικαιοσύνη από το 1993 ερευνά υποθέσεις που εμπλέκεται η Siemens (ΟΤΕ, C4I κ.λπ.), αλλά «ενώ βρίσκεται μπροστά σε πολιτικά πρόσωπα όχι μόνο δεν τα στέλνει στην Βουλή, αλλά αποφεύγει να αφήσει να διαρρεύσει η πληροφορία».

«Δεν το κάνει και προσπαθεί να παρατείνει το χρόνο έρευνας και όπου μπορεί βάζει τα βουλευτάκια στο αρχείο. Αυτή είναι η συμπεριφορά της Δικαιοσύνης», τόνισε.

Ανέφερε ακόμη ότι «ο κ. Ζαγοριανός τιμωρήθηκε διότι δεν έδινε την δικογραφία Siemens στους κατηγορούμενους για να μην διαρρεύσει ότι εκεί υπήρχαν πολιτικά πρόσωπα».

Υπενθύμισε ακόμη ο κ. Βαλυράκης ότι η Ολομέλεια της Βουλής το 2006, το 2008 και το 2009 αρνήθηκε να συστήσει Εξεταστική Επιτροπή, ενώ απέρριψε το πόρισμα της Εξεταστικής που συστήθηκε το 2010 και ζήτησε περαιτέρω διερεύνηση συγκεκριμένων προσώπων.

«Η Siemens

ήταν κράτος εν κράτει»

«Η Siemens ήταν κράτος εν κράτει», υποστήριξε ο κ. Βαλυράκης εκτιμώντας ότι η ζημιά του ελληνικού



Δημοσίου «είναι ασύλληπτη και με μυθικές παραμέτρους», καθώς για κάθε προμήθεια υπήρχε μίζα 10% (8% σε επιχειρήσεις και εμπλεκόμενα πρόσωπα και 2% σε πολιτικά κόμματα).

Υπενθυμίζεται ότι η Εξεταστική Επιτροπή υπολόγισε την ζημιά του Δημοσίου από τα σκάνδαλα στα οποία εμπλέκεται η Siemens σε τουλάχιστον 2 δισ. ευρώ.

Στη Διαύγεια με εντολή Κατρούγκαλου όλοι οι προϋπολογισμοί των δημοσίων φορέων

Υποχρεωτική είναι πλέον η δημοσιοποίηση μέσω Διαύγειας των προϋπολογισμών υπουργείων, νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου, δήμων και περιφερειών, σύμφωνα με εγκύκλιο του αναπληρωτή υπουργού Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης Γιώργου Κατρούγκαλου.

Η εγκύκλιος έρχεται με πρόβλεψη του νόμου 4305/2014 που αφορά στην «Ανοικτή διάθεση και περαιτέρω χρήση εγγράφων, πληροφοριών και δεδομένων του δημοσίου τομέα...», στον οποίο συμπεριλαμβάνεται το άρθρο 15 για την υποχρέωση ανάρτησης στο πρόγραμμα

Διαύγεια στοιχείων εκτέλεσης προϋπολογισμών των δημοσίων φορέων, καθώς και χρηματοδοτούμενων από το δημόσιο Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων.

Ακόμα, με άλλη εγκύκλιο του κ. Κατρούγκαλου γίνεται γνωστό ότι δημοσιεύτηκε το Προεδρικό Διάταγμα με θέμα «Κωδικο-

ποίηση διατάξεων για την πρόσβαση σε δημόσια έγγραφα και στοιχεία», με το οποίο κωδικοποιούνται σε ενιαίο κείμενο οι ισχύουσες νομοθετικές και κανονιστικές διατάξεις που αφορούν στο δικαίωμα, τους όρους και τη διαδικασία πρόσβασης σε δημόσια έγγραφα και στοιχεία.



GALAXIAS

GREEK RADIO

151.850 mhz

SYDNEY

NEWCASTLE

CENTRAL COAST

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω **24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα**

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733
Διεύθυνση: 888 Canterbury Road Roselands NSW 2196
e-mail: galaxias@galaxias.com.au • web: www.galaxias.com.au

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

